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Máme za sebou rok, který by se dal shrnout 
stručně: nenudili jsme se. Zatímco v roce 2024 
nám příroda ukázala svou odvrácenou tvář a 
my pak trávili měsíce zahlazováním jejích 
stop, loňský rok už byl hlavně o budování, 
opravách a občas i o tom, abychom se doma 
(nebo v hospodě) pořádně zahřáli. 
 
Když už mluvíme o vodě, vloni jsme na ni šli od 
lesa – nebo spíše od kolejí. Opravili jsme cestu 
za tratí, která teď slouží nejen pro klidné 
procházky, ale hlavně jako naše „zadní 
vrátka“, kdyby se ta naše řeka zase rozhodla 
podívat se zblízka mezi nás. Nový povrch 
dostala i místní komunikace u spojovačky 
směrem na Ruprechtice, takže podvozky vašich 
vozů nám mohou oficiálně poděkovat. 
Velkou pozornost jsme věnovali našemu 
„kulturnímu chrámu“ – místní hospodě. Aby se 
vám u piva neklepaly zuby zimou, vyměnili 

jsme kotel, vyvložkovali komín a osadili nové 
radiátory. Teplo tedy máme zajištěno, teď už 
zbývá jen to správně vychlazené na čepu. 
Nezapomněli jsme ani na ekologii a bydlení. V 
„lomečku“ v dolní části obce už stojí hotová 
kompostárna, takže naše tráva a slupky mají 
konečně luxusní sídlo. V bytovkách čp. 74 jsme 
průběžně modernizovali, co se dalo, a u domů 
88 a 89 jsme se podívali na zoubek čistírně 
odpadních vod, aby vše fungovalo, jak má. 
A protože obecní rozpočet není bezedný, 
máme radost, že na novou komunální techniku, 
která už nám pomáhá v terénu, máme 
předschválenou dotaci.  
Na závěr to nejlepší: Naši hasiči loni 
zafungovali jako luxusní vysavač na trofeje – 
vyhráli, co se dalo, a dělají nám skvělé jméno. 
A zatímco hasiči sbírali poháry, náš Svaz žen se 
s láskou a neutuchající energií staral o to, aby 
se u nás nenudili ani ti nejmenší. 

    EP.

HYNČICKÝ OBČASNÍK
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ordinační hodiny - sobota, neděle, svátek 08.00 - 12.00 hod. 

 
datum služby 

rok 2026 jméno lékaře adresa ordinace telefon 

21. – 22. 02. 
2026 

ŠnajDr. Stomatologie s. 
r. o. 

Náchodská 548, 
54932 Velké Poříčí 777 905 047 

21. – 22. 02. 
2026 

Zubní Sedláčkovi s. r. o. Kostelecká 1204, 
54701 Náchod 491 426 926 

28. 02. – 01. 03. 
2026 MUDr. L. Růžička 

třída Masarykova 30, 
55001 Broumov 603 479 084 

07. 03. 2026 SK - clinic s.r.o. 
Manž. Burdychových 
325, 54941 Červený 
Kostelec 

739 963 202 

 
 

rok 2026 adresa ordinace telefon 

VET-KLINIKA s.r.o. Pražská 94/53,  
 Hradec Králové 

605 346 317 

Veterinární klinika 
HKvet 

Na Brně 566, Hradec Králové 603 554 962 

Veterinární klinika 
Náchod Plhovské nám. 1199, Náchod 491 423 802 

Veterinární 
ordinace 

Benemastr 

Po telefonu je třeba se 
domluvit se službu konajícím 
veterinářem o místě, kde 
bude pacient ošetřen. 

603 838 190 

 

 
 
Oznamujeme pacientům, že naše ordinace v Nádražní ulici čp. 192 v Broumově 
nadále funguje a nadále registrujeme nové děti. 
MUDr. Alena Michálková se přestěhovala na novou adresu Masarykova 30, Broumov - Poliklinika. 

Těšíme se na Vás 
prof. MUDr. Petr Sedláček, CSc. 
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Jaroslava Králová 

oslavila své životní jubileum a my jí přejeme, aby si tu 

svou „devadesátkovou jízdu“  

užívala v co největším pohodlí.  

Přejeme Vám, ať Vás nic nebolí, ať máte kolem sebe 

pořád veselo a ať Vám každý den přinese nějaký důvod  

k úsměvu – i kdyby to bylo jen to, že se některý 

návštěvník hospody cestou domů netrefil na most.  

 

  

Všechno nejlepší, hlavně to zdravíčko!“
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Kastrovaná kočka, spokojení páníčci 

 

Před vchodem domu, na zahradě, u popelnic – právě tam často končí nechtěná koťata. Příběhů o 

opuštěných kočkách přibývá, stejně jako příspěvků na sociálních sítích, které prosí o pomoc. 

Přemnožení koček je téma, které si žádá pozornost veřejnosti, i obcí. 

 

Věděli jste, že průměrná kočka má koťata třikrát do roka? V jednom vrhu bývá kolem šesti koťat. Kdyby 

polovina jejích potomků byly zase kočky, kolik koťat by dohromady měly v dalším roce? Nevím, jak vy, 

ale já už potřebuju kalkulačku. Každopádně odpověď zní: hrozně moc. V České republice žije kole 60 

000 koček bez domova. Důkazem jsou přeplněné útulky a depozita i v našem okolí. Situaci každoročně 

zhoršují nové várky nechtěných koťat. Právě těch útulky a depozita přijmou kolem 35 tisíc. Každý rok. 

A nejsou to jen koťata toulavých koček. Do útulků se v drtivé většině případů dostávají koťata koček, 

které někomu patří. Proč tomu tak je? Spousta majitelů koček a kocourů své svěřence nekastruje.  Myslí 

si totiž, že koťata takzvaně rozdají. Jenže nabídka koťat mnohonásobně převyšuje poptávku. To 

dokládají inzertní portály, které jen přetékají nabídkami typu „Daruji krásná koťátka do dobrých rukou“. 

Malá roztomilá klubíčka se často pořizují jako hračka pro děti, které brzy omrzí. Koťata se přitom 

rozdávají ve věku, kdy ještě nejsou schopna se o sebe postarat. Spousta lidí si řekne: „Je to kočka, ta 

se o sebe postará“. Jenže očekávat, že si 6ti týdenní kotě samo uloví potravu nebo najde bezpečný 

úkryt, je značně naivní. Koťata ponechaná bez dozoru na zahradě často zbytečně umírají pod koly aut, 

na podchlazení nebo jako potrava pro dravce. Pokud koťata rozdáváte, ověřujete si, jak se jim v nových 

domovech daří? Dost o tom pochybuju, protože při počtu koťat, která se každý rok narodí, je člověk rád, 

že kotě vůbec někomu „udá“. Právě proto každý, kdo podomácku množí koťata, nevědomky přispívá 

k jejich utrpení. Statistiky hovoří jasně: každé druhé narozené kotě končí na ulici. Potlouká se po 

vesnicích, živoří u kontejnerů a nebo v opuštěných domech. Trpí hlady, zimou a různými nemocemi, 

které i roznáší. Z koťat, která bez trvalého přístřeší přežijí, se stávají toulavé kočky. Ty se množí dál a 

dál a kola přemnožení koček se točí donekonečna. 

 

Přemnožení koček má jednoduché, ale bohužel ne vždy populární řešení – kastraci. Velkou roli hraje 

neznalost a lhostejnost lidí, i úřadů. Přitom kastrace s sebou nese i finanční výhody. Jen když si 

spočítáte cenu odchovu jednoho vrhu koťat a srovnáte ji s cenou kastrace, zjistíte, že kastrace se 

jednoznačně vyplatí. Kastrace kočky nebo kocoura je jednorázová záležitost. Hledání domovů pro 

desítky nových koťat je starost napořád. Mít doma kastrovanou kočku nebo kocoura je taková pohoda. 

Nadále loví myši, ale soužití s nimi je mnohem jednodušší. Kocouři neznačkují, neperou se a 

neriskujete, že je na jejich cestě za milostnými hrátkami srazí auto. Kastrovaná kočka žije déle, protože 

její organismus není vyčerpáván neustálými porody. A hlavně nemusíte třikrát do roka řešit, kam 

s koťaty. Bohužel se mezi námi i dnes najdou krutí lidé, kteří koťata topí. Dopouštějí se trestné činnosti, 

za kterou hrozí dokonce trest odnětí svobody (§ 302 trestního zákoníku 40/2009 Sb.). Stejně tak 
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odložení zvířete za 

účelem se ho zbavit, je 

trestný čin. To jsou 

všechna ta koťata 

vyhozená v krabici na pole 

nebo do lesa, v lepším 

případě ve městě u školy 

nebo před 

supermarketem. Takové 

situace pak musí řešit 

obec a umístění toulavého 

zvířete stojí nemalé 

peníze. 

Rozhodnete-li se pro 

kastraci, dáváte tím 

najevo, že vám nejen 

nejsou lhostejná zvířata, 

ale ani lidé ve vašem okolí. Nikdo nevidí rád kočičí hovínka na dětských hřištích nebo v záhonech 

soukromých zahrad. Nikdo si nepřeje, aby mu cizí kočka přivedla na svět koťata v dřevníku nebo v 

kůlně.  Nikdo nechce, aby dítě cestou ze školy přineslo domů zablešené nemocné kotě. A noční kočičí 

vřískání během říje k dobrým sousedským vztahům moc nepřispívá. Právě tohle všechno jsou stinné 

stránky přemnožení koček v České republice.  Zvažte kastraci vaší kočky nebo kocoura.   

Tak co, uděláme společně tenhle krok pro nás pro všechny?  

Upozorňujeme občany, že Útulek Broumov nabízí zvýhodněné kastrace koček a kocourů 
pro seniory a sociálně slabší občany z Broumovska. 

Cena kastrace je: – Kočka: 500 korun –  Kocour: 300 korun 

Rozdíl do běžné ceny hradí sponzor.  
Nabídka platí do naplnění kapacit a je možné uplatnit maximálně dvě kočky a jednoho 
kocoura na osobu. 
Kastruje se na veterině v Broumově. 

Zájemci se musí předem nahlásit e-mailem na adrese: 
kastracebroumovsko@seznam.cz 

Prosíme, nevolejte přímo do útulku – akci koordinuje dobrovolnice. 

Pokud máte problém kočku chytit nebo si zajistit dopravu na veterinu, nahlaste to do emailu. 
Akce probíhá za účelem prevence přemnožení koček. 

Irena Balcarová, koordinátorka projektu, irena.chaloupkova@email.cz 

mailto:kastracebroumovsko@seznam.cz
mailto:irena.chaloupkova@email.cz
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HISTORICKÝM KOČÁRKŮM VRACÍ
JEJICH KRÁSU

 
Členka Krajské rady seniorů 
Královéhradeckého kraje Valérie Lukášová 
má nevšední koníček. Zabere jí sice 
spoustu času, ale výsledek rozhodně stojí 
za to - renovuje totiž historické kočárky 
pro děti. K jejím nejoblíbenějším patří 
dobové kočárky vyrobené v období na 
přelomu let 1900 až 1920. „Nikdy jsem se o 
kočárky vlastně moc nezajímala, jako malá 
jsem ani žádný neměla, v pěti letech jsem 
přišla o maminku a v tak složité době byly 
důležitější věci k potřebě. Vyrůstala jsem 
na vesnici, tak jsme si jako děti hledaly 
jinou zálibu," zavzpomínala na své dětství 
paní Lukášová a popřemýšlela, co ji vlastně 
k renovaci starých kočárků vedlo: „Chtěla 
jsem si splnit si svůj sen, tedy renovovat 
něco, co má smysl uchovat pro další 
generaci. Dívala jsem na internetu a 
sbíráním informací o výstavách dobových 

a starožitných věcí jsem si tak opravdu 
splnila svůj sen. Navíc jsem si spojila dobu 
DOBA SENIORŮ 06/2025 narození mé 
babičky, rok 1892, a maminky, rok 1922, a 
zajímala jsem se o to, v jakých kočárcích se 
asi v té době vozily děti z bohatých rodin. 
Dlouho jsem také zvažovala, zda mám 
restaurovat malé dětské kočárky, ale 
nakonec vyhrály ty velké. A navíc s 
velkými koly. Přitahuje mě na nich krása 
zpracování, kovové podvozky, velká kola a 
pak i jejich historie, jak se v nich děti 
vozily. Mám ráda i různé dobové módní 
oblečení i doplňky dam, co s nimi 
špacírovaly v zámeckých zahradách. Řada 
takových kočárků je v současné době k 
vidění v galeriích, v zámeckých prostorách 
nebo v muzeích, ale je i spousta 
soukromých majitelů, kteří mají tyto 
historické kočárky ve svých sbírkách.

 

 
 
 
 
 
 
 
 
Je navíc poměrně náročné takové kočárky 
sehnat, objevují se sice na aukcích a v 
různých nabídkách, ale většinou jsou 
hodně poškozené," říká Valerie Lukášová, 
jež má v současné době ve své sbírce přes 
deset zrestaurovaných kočárků a několik, 
co čekají na to, aby byly představeny okolí. 
Renovace takových kočárků je poměrně  

 
 
 
 
 
 
 

 
dlouhá a hlavně náročná.„I když je to 
nákladné a velice pracné, moc mě to baví. 
Snažím se sehnat ke kočárku né doby. i 
dokumentaci, jak dříve vypadal, a také 
náhradní materiál. Kočárek je obvykle 
nutné nejprve celý rozebrat a pak už je 
třeba jen odvaha pustit se do renovace. Je 
to snazší, když si představíte, jak po 
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renovaci vyjedete ven se pochlubit, jak se 
oprava povedla," vypráví s úsměvem. 
Samotná renovace obvykle začíná u 
podvozku, následuje broušení, natírání. 
Po získaných zkušenostech si Valerie  
Lukášová již troufá třeba i na výměnu gum 
na kolech. Velmi náročná je často obnova 
vrchní, tedy látkové části. „To bývá docela 
horor, protože boudy u kočárku jsou 
obvykle hodně poničené, protrhané, takže 
i jejich oprava bývá dost složitá. A pak je 
také třeba pořídit fotodokumentaci - 
nejprve ještě před začátkem renovace, a 

pak i ze závěrečné montáže. Stojí to dost 
času, někdy i přes padesát hodin práce. Ale 
výsledek stojí za to." Inspiraci při renovaci 
vyhledává nejčastěji na internetu, na 
výstavách a také v dobových knihách. také 
na Rukama jí již prošly desítky 
historických kočárků. Vybrat tak jeden 
nejhezčí snad ani nejde. „To ne, mám ráda 
všechny, které jsem renovovala.  
Miluji hlavně košatiny, tedy ty z proutí. 
Ale každý kočárek má své kouzlo, které 
neztrácí ani v této době. 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Tyto historické kočárky jsou zajímavé, ať 
už svým zpracováním, použitým 
materiálem a svojí udržitelností až do 
současné doby. Při renovaci myslíte to, 
kdo je asi vytvořil i kdo se v nich asi vozil.“ 
Oporu s renovací kočárků našla také u své 
rodiny. „Berou to tak, jako kdybych dělala 
jakoukoliv jinou věc. A největší 
obdivovatel je moje švagrová Jana. A když 
se u toho sejdou dvě ,Lukášky', jde 
broušení podvozků i renovace dalších dílů 
pěkně od ruky," pochvaluje si paní 
Lukášová a přiznává, že ji práce s kočárky 
uklidňuje.„Nedá se sice říci, že si při tom 
odpočinete, ale hlavu máte čistou od 
starostí, nemyslíte na nemoci. Přináší mi 
to radost, když se něco podaří a líbí se to i 
dalším lidem." Že jsou staré kočárky její 
velkou zálibou, svědčí i fakt, že má ke 
každému z nich i řadu módních doplňků 
včetně dobových šatů, kabelek, rukaviček, 

deštníků..., zkrátka vše, co tehdy dámy 
nosily. Stačí se pak už jen obléci a s nově  
upraveným kočárkem vyjet ven mezi  
lidi. Tak jako tomu bylo, když uspořádala 
na své zahradě u domu výstavu svých 
renovovaných kočárků. „Kdo chtěl, mohl 
se přijít podívat. Lidé tak obdivovali krásu 
našich předků,“ říká s úsměvem a dodává, 
že ji kromě renovací kočárků baví i 
renovace domu, tvoření z přírodních 
materiálů a ráda se věnuje i tvorbě 
fotoknih, v nichž zachycuje své záliby a 
koníčky. „Mám radost z každé práce, 
kterou dokážu ve svém věku zrealizovat. 
Kdo mě zná, říká, že si dokážu poradit se 
vším. A to mě naučil život." Radost jí také 
dělají dvě dospělé děti, dcera a syn, pět 
vnoučat a tři pravnoučátka. Kromě toho je 
stále předsedkyní Krajské organizace 
Českého svazu žen Královéhradeckého 
kraje a organizuje i soutěž Babička roku 
Královéhradeckého kraje, která se bude 
letos již po třetí konat v Trutnově.  

 
Jana Pištěková  
Foto archiv Valerie Lukášové

Převzato z časopisu Doba seniorů 
06/2025

A pokud jste náš příspěvek dočetli až do konce, tak už více, na jaké 
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Dne 27.11.2025 proběhla Štěpánská zábava.  
K tanci a poslechu zahrála Kapela KORKY 

 

 

 

 

Dne 17.ledna 2026 proběhla výroční valná hromada SDH 
Hynčice v hospodě Na Betoně. Do roku 2025 vstupovali      s 
35 členy a v průběhu roku se přidali 2 noví členové 
převodem z Ruprechtic. K 1.1.2026 se přihlásili 3 nové 
členky = 40 členů, ale také se 7 členů odhlásilo. 1.1.2026 
mají hynčičtí hasiči 33 členů. Proběhly také volby, kde se 
volil nový starosta a další funkcionáři SDH. Volby byly 
veřejné. Mezi pozvanými hosty byl starosta obce M. 
Harušťák, předsedkyně svazu žen - M. Škodová, rozhodčí 
soutěží - J. Koriťák a kamarádi z Ochotnicza Straż Pożarna 
Mieroszów. Byl představen nový výbor, plány na rok 2026, 
proběhla diskuse, večeře a volná zábava. 

Starosta - Jan Zuzula st.   Náměstek - Jan Zuzula ml. 
Jednatel - Nikola Otradovská   Velitel - Tomáš Jelínek  
Velitel SDH - Tomáš Hruška, Milan Vostřák Pokladník - Jan Stropek 
Revizor - Marta Zuzulová   Kronikář - Nikola Otradovská 
 

Dne 24.1.2026 jsme byli zástupci SDH Hynčice pozváni na 
výroční valnou hromadu do Ochotnicza Straż Pożarna 
Mieroszów.  
Téma setkání: shrnutí činnosti jednotky za rok 2025 a 
projednání plánů na rok 2026. Schůze byla také volební jako 
u nás. Zvolili si nový výbor.  
Starosta – Tomáš Radzik 
Místostarosta- Marek Porůba, Sekretářka - Karolina Bush, 
Pokladník - Leszek Miroszlw, Moderátor - Andrzej Sarnecki 
Děkujeme za pozvání a za spolupráci v roce 2025 a 
následující spolupráci v roce 2026 

 

V rámci dotace z Královéhradeckého kraje „Základní 
pomůcky pro Sbory dobrovolných hasičů obcím na 
Broumovsku“, získané prostřednictvím Společenství obcí 
Broumovsko jsme v loňském roce obdrželi vysílačky 
v hodnotě téměř 30tis. Kč.  

Dne 2. 2. 2026 proběhlo školení rádiové komunikace na HZS 
Královéhradeckého kraje ve stanici Broumov. 

 

https://www.facebook.com/Mr.KORKY?__cft__%5b0%5d=AZYa9bMTovueT_cu4gaA2xPIUW3Jn6vA-sAqt0DRcbGaeth20gaZoena-Ls_JQkC3izzTqJHoC9GYr0IKq44FYRsbBOGWMzNRNodeXbGWYJI2mMp_SgIWjafvly6QfjsHiam3l80VqhCCvSUmcGCQhsUFntVXsrOJNnCk1cg7zTFOO5ZKpvm3tAutUuyk2xiEjQ&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/ochotniczastrazpozarnamieroszow?__cft__%5b0%5d=AZYLKV317p7YgrTGPeA_Ts6ZqZuLkun-8xsLy6PiGjR6S63e-2poMLpVUtgAKcWZJg1MYOTxjrCCHNSNLI5_t_AoZ3tvdPX5sxEMMXnBvHj_x6Dc_sINliSbCNMc2k76jwrMZrCCQG9BCgr9WrbLtdu_3WszufaQIHcK_KvyD-JlNrJ5aMiKLG9_IxmHkdfdf4w&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/ochotniczastrazpozarnamieroszow?__cft__%5b0%5d=AZYLKV317p7YgrTGPeA_Ts6ZqZuLkun-8xsLy6PiGjR6S63e-2poMLpVUtgAKcWZJg1MYOTxjrCCHNSNLI5_t_AoZ3tvdPX5sxEMMXnBvHj_x6Dc_sINliSbCNMc2k76jwrMZrCCQG9BCgr9WrbLtdu_3WszufaQIHcK_KvyD-JlNrJ5aMiKLG9_IxmHkdfdf4w&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/ochotniczastrazpozarnamieroszow?__cft__%5b0%5d=AZZ2gf6ZL9flo0bbHE1tSb27zowvf54xQ8_5RZO7d8DDhmhOKe5NBzV1NUaGIKxFXvAukzD2Ad0zzp6knogDVl3AzzmXeD28mBd3JNcZM6if4IgClvgxZNF_hmV37zgfM6LfHbjHhuW6Eyy2fvYBvhSzFID9spSTnlxX7oDN7xNtq3yYIkC0jD4BRzTAmoduMAs&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/ochotniczastrazpozarnamieroszow?__cft__%5b0%5d=AZZ2gf6ZL9flo0bbHE1tSb27zowvf54xQ8_5RZO7d8DDhmhOKe5NBzV1NUaGIKxFXvAukzD2Ad0zzp6knogDVl3AzzmXeD28mBd3JNcZM6if4IgClvgxZNF_hmV37zgfM6LfHbjHhuW6Eyy2fvYBvhSzFID9spSTnlxX7oDN7xNtq3yYIkC0jD4BRzTAmoduMAs&__tn__=-%5dK-R
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V noci na 16. ledna 2026 se nebe nad Hynčicemi rozzářilo 

nevšední podívanou. Díky silné sluneční aktivitě byla i u 

nás pozorovatelná polární záře, která zbarvila noční 

oblohu do odstínů červené a zelené. Pro ty, kteří neváhali 

vyrazit do mrazivé noci mimo pouliční osvětlení, se 

jednalo o nezapomenutelný zážitek a připomínku 

fascinujících úkazů, které nám vesmír občas dopřeje i v 

našich zeměpisných šířkách. 

 

 

 

Foto Nikola Otradovská 

 
Starostové jednali v Hynčicích o bezpečnosti i budoucnosti regionu 

 
Spolupráce mezi obcemi není jen 

prázdným pojmem. Společenství obcí 

Broumovsko (dříve známé jako 

Dobrovolný svazek obcí Broumovsko) 

aktivně propojuje 14 členských obcí 

našeho regionu s cílem chránit společné 

zájmy, pečovat o rozvoj území a reagovat 

na potřeby nás všech, kteří zde žijeme. 

 

Aby tato spolupráce byla skutečně 

efektivní, setkávají se starostové 

členských obcí každý měsíc přímo „v terénu“. Hostitelství se pravidelně střídá a v úterý 

 27. ledna 2026 přišla řada na naši obec. V Hynčicích jsme přivítali nejen představitele 

sousedních měst a obcí, ale také významné hosty, jejichž činnost má na život v našem 

mikroregionu přímý dopad. 

 

Bezpečnost pod drobnohledem 

Hlavním tématem první části setkání 

byla bezpečnostní situace na 

Broumovsku. Pozvání přijali zástupce 

Okresního státního zastupitelství v 

Náchodě Mgr. D. Danisz a ředitel 

územního odboru Policie Náchod plk. 

Mgr. R. Bohuslav. 

Společná diskuse se zástupci policie a 

justice umožnila starostům získat 

aktuální data o kriminalitě a veřejném 

pořádku. Tato vzájemná informovanost 

je klíčová pro to, aby samosprávy mohly včas a správně reagovat na případné problémy a aby 

se občané v našich obcích cítili bezpečně. 

 

Rozvoj a podpora ohrožených území 

Dalším důležitým bodem programu byla budoucnost regionu z pohledu krajské politiky. Hostem 

jednání byl náměstek hejtmana PhDr. J. Štěpán, Ph.D., který se věnoval problematice tzv. 

hospodářsky a sociálně ohrožených území, do nichž Broumovsko aktuálně spadá. 

Ačkoliv toto označení zní nelichotivě, v praxi přináší regionu šanci na cílenou pomoc. Náměstek 

Štěpán seznámil přítomné s přípravou konkrétních projektů, které mají za cíl zlepšit životní 
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úroveň a infrastrukturu v naší oblasti. 

Zároveň starosty ujistil, že 

Královéhradecký kraj plánuje se 

Společenstvím obcí Broumovsko nadále 

úzce spolupracovat a aktivně podporovat 

jeho rozvoj. 

 

Proč je Společenství důležité? 

Pravidelná setkávání starostů v obcích, 

jako jsou ty naše, potvrzují, že hlas malých 

obcí je lépe slyšet, pokud mluvíme 

společně. Ať už jde o opravy cest, veřejnou 

dopravu nebo bezpečnost, v rámci mikroregionu Broumovska táhneme za jeden provaz. 

    EP. 

 

 
Krajské nemocnice v Náchodě, Jičíně, Trutnově, Rychnově nad Kněžnou a ve Dvoře Králové nabízí 
svým pacientům širokou škálu operačních výkonů a vyšetření. Jednotlivé nemocnice se ve skladbě 
poskytovaných zdravotnických služeb mírně odlišují a čekací doby na plánované výkony tak mohou 
být různé, což ale vůbec neznamená, že musí být dlouhé. 
Máme pro vás přehlednou aktualizaci výkonů a čekacích dob, která vám třeba usnadní orientaci i 
rozhodování, kam zamířit na chirurgickou, ortopedickou, urologogickou, gynekologickou či ORL 
operaci nebo na vyšetření, tak se podívejte: 
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Hynčická historie 

 

Hynčické „kdysi a dnes“:  

Jak jsme hledali ztracený čas a našli své kronikářky 

 

Říká se, že co je psáno, to je dáno. Ale co 

dělat, když se to, co bylo psáno, někam 

vypaří? Historie našich Hynčic je v tomto 

ohledu trochu detektivka. Zatímco stará 

německá kronika obce Heinzendorf (psaná 

do roku 1945) zmizela v propadlišti dějin a 

poválečné zápisy z padesátých let potkal 

podobný osud, museli si o nás lidé dlouho 

číst v „cizím“. 

Od roku 1960 jsme byli tak trochu v 

podnájmu v kronice Ruprechtic a od 

poloviny osmdesátek se o nás zmiňovalo 

i Meziměstí. Vlastní identitu (alespoň tu 

papírovou) jsme znovu získali až s 

osamostatněním obce v roce 1992. 

Oficiální „psací éra“ odstartovala 19. 

července 1993. Tehdy se pera chopila 

paní Jaroslava Chaloupková. Jako rodačka, 

která v Hynčicích vyrůstala od roku 1963, do 

toho nešla „na blind“. Roky mravenčí práce 

v archivech, ležení v literatuře a zpovídání 

pamětníků přetavila v barvitý obraz života  

v naší vsi. Díky ní dnes víme nejen to, kdy se 

co postavilo, ale i jak se našim předkům 

skutečně žilo. 

 

Když se paní Chaloupková z obce 

odstěhovala, nastalo v Hynčicích mírné 

zděšení: „Kdo teď bude hlídat naše 

dějiny?“ Najít někoho, kdo dobrovolně 

stráví večery nad řádky o obecních 

událostech, není jen tak. 

Naštěstí se podařilo najít tu správnou 

nástupkyni. Štafetu převzala paní Pavla 

Broučková, která v této důležité misi 

pokračuje. Pečlivě sleduje vše všední i 

nevšední, co se u nás šustne, a dává pozor, 

aby příští generace nemusely naši historii 

zase složitě lovit u sousedů. 

Takže, až příště v obci vyvedete něco 

pamětihodného (nebo raději něco hezkého), 

vězte, že oko kronikářky nespí a vaše činy 

pravděpodobně skončí v nesmrtelné podobě 

na stránkách naší obecní knihy! 

 

 

Vznik obce je zaznamenán 31. srpna 1255, kdy opat břevnovsko-

broumovského kláštera Martin předal německému vůdci kolonistů 

Frichelovi k usídlení jeho družiny a k hospodaření lesní pozemky 

při řece Stěnavě v rozloze zhruba dnešních 140 ha. 

Obyvatelé Hynčic se živili zemědělstvím, dřevorubectvím 

a rybolovem. Postupně se obec rozrůstala: urbář z roku 

1406 uvádí, že v té době obdělávali zemědělci v Hynčicích více než 

100 ha půdy, a berní kniha z roku 1674 uvádí v obci 10 sedláků, 

10 chalupníků a 25 stavení. V roce 1 680 se poddaní z Hynčic 

zúčastnili povstání proti broumovské klášterní vrchnosti 

a po potlačení povstání bylo 8 nevolníků z Hynčic na broumovském 

náměstí popraveno. V letech 1741 -1763 Broumovsko částečně 

zasáhla prusko-slezská válka. Dodnes se místu nad Hynčícemi říká 

Laudonovy valy a o bývalé kapličce se vypráví, že byla 

pozorovatelnou generála Laudona. 

Již v roce 1860, v počátcích rozvoje textilního průmyslu na Broumovsku, založili v Hynčicích bratři 

Heinzelové prádelnu Inu. Záhy byla výroba rozšířena i o zpracování bavlny a na konci 19. století také 

o tkalcovnu a úpravnu tkanin. Další oživení obce nastalo s výstavbou důležitých dopravních cest: 
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železnice Choceň-Broumov a zpevněné silnice z Meziměstí do Broumova. S pracovními příležitostmi 

přicházeli noví obyvatelé a obživu našli i řemeslníci a živnostníci. Na přelomu 19. a 20. století vyvolal 

příliv nových obyvatel novou výstavbu bytů. Zlepšení životní úrovně přinesla elektrifikace r. 

1913 a vybudování vodovodu v r. 1927.Přes útrapy 1. světové války byly Hynčice prosperující 

průmyslovou obcí. V r. 1939 měly 602 obyvatel. 

Od r. 1939 byly Hynčice součástí československého území připojeného k Německu a po 2. světové 

válce byly stejně jako celé pohraničí osídleny novým českým obyvatelstvem. Textilní výroba v bývalé 

Heinzelově továrně byla ukončena r. 1957 a od r. 1958 byla zavedena strojírenská výroba v oboru 

foto-kino. Ve strojírenské výrobě pokračuje akciová společnost Broumovské strojírny. 

V 60. letech minulého století byla obec Hynčice připojena k sousední větší obci Ruprechtice a později 

obě k střediskové obci Meziměstí. Z rozhodnutí svých obyvatel se Hynčice znovu staly samostatnou 

obcí v r. 1992. Za poměrně krátkou dobu se udalo mnoho změn k lepšímu: do obce byl zaveden zemní 

plyn, vybudován nový rozvod telefonní sítě, opravena veřejná prostranství a místní komunikace, 

vybudovány chodníky, po povodních upraveno řečiště Stěnavy a opraveny všechny bytové domy 

i bývalá vila továrníků Heinzelů. 

    EP. 

 

 

 

 


